

### 胡锦涛在圣彼得堡国际经济论坛发表演讲 愿同各国一道应对挑战

据新华社俄罗斯圣彼得堡6月17日电 第十五届圣彼得堡国际经济论坛开幕式17日在俄罗斯圣彼得堡举行,国家主席胡锦涛出席论坛开幕式并发表重要演讲。胡锦涛指出,中国将继续高举和平、发展、合作旗帜,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,欢迎世界各国积极参与中国发展、分享中国发展带来的机遇,中国愿与世界各国一道开创互利共赢、共同发展的美好未来。

合理调整经济结构布局。深刻认识和紧跟世界发展潮流,主动适应国际经济环境变化,坚定不移转变经济发展方式,坚定不移调整经济结构,有效解决各种经济问题,在发展中促转变,在转变中谋发展。

第三,充分发挥科技成果潜力,加快科技和经济融合。推动各国加强科技创新领域合作,推动科技成果转化产业化,推动世界经济发展更多依靠科技创新驱动,破解世界经济发展中的诸多难题和制约因素,积极推动科技创新和提高人类福祉紧密结合,使科技创新成果更多惠及各国人民。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表题为《共创互利共赢、共同发展的美好未来》的重要演讲。

胡锦涛表示,中国愿积极参与讨论和解决世界经济发展中的重大问题,同各国一道应对挑战。他提出以下看法。

第一,加强全球经济治理,继续推进国际金融危机后改革。新的全球经济治理机制应该反映世界经济格局变化,遵循相互尊重、集体决策的原则,特别是应该增加新兴市场国家和发展中国家在机制中的代表性和发言权。支持和推动二十国集团在全球经济治理中发挥更大作用,推动世界经济全面复苏和增长。积极完善全球治理,促进国际经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。

第二,加快转变经济发展方式,包括在职业、退休、代课、支教人员,及广大群众在8月1日前均可登录活动官方网站光明网“寻找最美乡村教师”专题页面,通过自荐、推荐参加活动。组委会将从中选出“最美乡村教师”入围者100名,在光明网上公示并接受广大网友投票,从中选出30名,得分最高的前十名授予“最美乡村教师”荣誉称号,其他20名作为“特别关注乡村教师”。活动结果将在9月8日左右公布。

### “寻找最美乡村教师”活动启动

据新华社北京6月17日电 旨在展示优秀乡村教师的高尚精神风貌,营造尊师重教的浓厚氛围,倡导更多优秀教师扎根农村的大型公益活动“寻找最美乡村教师”17日在京启动。

本次活动由光明日报、北京广播电视台联合主办。活动包括“最美乡村教师”事迹与稿件征集、摄影展、农村教育发展论坛、颁奖仪式、出版画册等五项内容。全国农村教师

胡锦涛指出,中国“十二五”规划纲要从经济发展、结构调整、科技教育、资源环境、人民生活、社会建设、改革开放等方面提出了未来五年中国经济社会发展的目标和任务。中国将以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,更加注重以人为本,更加注重全面协调可持续发展,更加注重改革开放,更加注重保障和改善民生,促进经济长期平稳较快发展和社会和谐稳定,为全面建成小康社会打下具有决定性意义的基础。

圣彼得堡国际经济论坛创办于1997年。本届论坛重点讨论新兴经济体对全球经济增长的作用,探讨俄罗斯及世界面临的重大问题,4000多名政界、商界、学术界、民间团体和媒体代表与会。

### 花千万元开面包店

### “最牛工商局长”停职接受调查

据新华社沈阳电 新华社“中国网事”栏目16日播发《网揭沈阳“最牛工商局长”》:家人卖问题粽子被批竟率队大闹报社,一稿在网络及社会上引发强烈反响。17日,辽宁省沈阳市工商局有关负责人表示,沈阳市工商局已就此成立了专案组,沈河区工商局长杨晓松已被停职接受调查。

据沈阳市纪委驻沈阳市工商局纪检组长白冬生介绍,目前沈阳市工商局已决定暂停杨晓松职务并要求其到市工商局监察处接受调查,有关纪检部门已按市委有关指示精神成立了专案组对媒体曝光的杨晓松的有关问题逐一核实、调查,一旦查实问题,将依法、依纪尽快严肃处理。

此外,针对杨家所开设的沈阳“面包新语”店到底需要多少资金的疑问,“中国网事”记者采访了位于上海的“面包新语”中国品牌总部。这家公司书面回应时表示,尽管根据加盟城市大小及城市拓展规划有所调整,但加盟的启动资金一般需要400万元人民币,成为一个市级代理商需800万元~1000万元人民币的资金实力。

### 北京“天价楼盘”撤销原定价

据新华社北京6月17日电 北京市每平方米30万元的天价楼盘钓鱼台7号院的开发商中赫集团17日发表声明,撤销原有定价,北京市住房和城乡建设委员会宣布对该项目处以171.9万元罚款;北京市地税局表示正在对该项目进行税务稽查。

暴利的情况。北京市住房和城乡建设委员会27日当天会同北京市地税局启动了联合调查执法程序,并于6月3日暂停该项目23套定价过高房屋的销售。

6月17日,该项目开发单位中赫集团有限公司在其官方网站上发表了一份声明,表示“深刻认识到在当前国家房地产调控的背景下,现房房源定价过高或将对市场产生不利影响”,因此决定撤销原有定价,每平方米30万元的3号楼将不再继续销售,留作企业自用。

### 浪漫之都举行“白色晚宴”



6月16日,在法国巴黎的巴黎圣母院前,人们参加“白色晚宴”。一年一度的“白色晚宴”是浪漫之都巴黎一项传统活动,参与者必须身着白色服装,自带食物、酒水和餐具,今年的举办地选在巴黎圣母院前。新华社发

# 第四轮强降雨将袭我国南方

6月13日以来南方暴雨致25人死亡25人失踪

## 浙江江西将迎新一轮强降雨

钱塘江水位回落 部分地区或重复受灾

据新华社电 根据气象预报,18日开始浙江省又将迎来一次明显的强降雨过程,且降雨区域与新一轮基本重叠。浙江省防指17日下午发出《关于做好新一轮强降雨防范工作的通知》,要求各地切实做好新一轮强降雨防范工作。

记者17日从浙江省防指了解到,目前,钱塘江、浦阳江等主要江河洪峰已过,水位已逐步回落。

受强降雨影响,浙江一些地区山体土壤已经饱和,新的强降雨极易诱发小流域山洪地质灾害。

另外,18日晚,江西将迎来新一轮强降雨。由于前期降雨强度大,江河水库水位偏高,土壤含水量饱和;水利设施受洪水冲击出现一些险情,抵御洪水能力降低,尤其是赣北局部将重复受灾,因此江西防汛形势更加严峻。



6月17日,重庆市江北区,大客车快速通过积水路段。新华社发

## 重庆迎来最强降雨

暴雨橙色预警发布

据新华社重庆6月17日电 从16日夜起,今年入汛以来最强降雨突袭山城,重庆主城、渝东北、渝西大部地区笼罩在暴雨中,市民出行受影响。17日7时30分,重庆市气象台先后发布暴雨橙色预警及强对流天气预警,提醒各部门防范山洪、城乡内涝等次生灾害。截至17日14时,暴雨已造成重庆6个区县77个乡镇17.99万人、14.25万亩农田受灾。

由于暴雨仍在持续,重庆市防汛抗旱指挥部要求进一步强化以行政首长负责制为核心的各项防汛抗旱责任制,立即做好启动防汛抢险应急预案的各项准备工作,切实做好各类水利工程的24小时巡查工作,加强山洪灾害防御工作,进一步加强领导带班和24小时值班制度,及时传递雨情、水情等防汛信息,加强险情和灾情的收集上报工作。

## 南方地区暴雨洪涝灾害造成经济损失128亿元

据新华社北京6月17日电 记者17日下午从民政部救灾司获悉,6月13日以来,南方地区暴雨洪涝灾害目前造成25人死亡,25人失踪,67.12万人紧急转移安置。6月13日开始,南方部分地区出现今年6月份以来第三次强降雨天气过程,导致长江中下游及西南地区部分省份遭受洪涝、滑坡、泥石流灾害。

据介绍,此次灾害过程具有以下三个特点:覆盖范围广,共有浙江、安徽、江西、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州10省(区、市)61个市(州)295个县(市、区)受灾;重复受灾重,共有114个县(市、区)重复遭受暴雨袭击,占全部受灾县近40%;经济损失大,此次灾害过程直接经济损失达128.5亿元,超过前两次强降雨过程造成的因灾直接经济损失之和。



6月17日,救援人员在中断的铁路上进行排险作业。新华社发

## 成昆铁路中断5000旅客滞留

据新华社成都6月17日电 记者从成都铁路局了解到,6月16日夜,成昆铁路白果至普雄区段遭遇大暴雨,并引发山体溜坍,造成多处区间中断行车,四列旅客列车、约5000名旅客滞留,无人员伤亡。

2000余名抢险救灾队伍和10余台挖掘机等大型机械设备全力抢险。铁道部有关负责人、专家技术人员及成都铁路局抢险指挥部领导已赶往现场。其他在途旅客列车已安排折返。

据四川省民政厅向民政部报送的灾情信息,截至17日10时统计,此次灾害造成四川冕宁县1人死亡、16人失踪,108国道和高速公路阻断,电力、通信中断。目前当地政府正全力搜救失踪人员。

## 京沪高铁试运行

近百名记者体验旅程



6月17日,铁道部组织近百名记者搭乘京沪高铁,体验北京至上海的旅程。上图为记者在列车商务舱内。

京沪高铁起自北京南站,终至上海虹桥站,全长1318公里,设计时速350公里,初运营最高时速300公里,是世界上一次建成线路里程最长、技术标准最高的高速铁路。据介绍,京沪高铁将于6月底开通运行。运营初期,计划每天安排开行动车组列车90对,实行时速300公里和250公里混跑模式。新华社发

## 安理会通过决定推荐潘基文连任

据新华社电 联合国安理会本月轮值主席、加蓬常驻联合国代表梅索内17日说,安理会15个理事国当天以鼓掌方式一致通过决定,向联合国大会推荐现任联合国秘书长潘基文自2012年1月1日起连任秘书长职务5年。

## 利政府与反对派非正式接触

反对派:卡扎菲下台是停火谈判前提 利政府:不得越过卡扎菲下台“红线”

据新华社阿尔及尔6月17日电 突尼斯消息:俄罗斯总统利比亚事务特别代表米哈伊尔·马尔格洛夫17日在突尼斯说,利比亚政府与反对派“全国过渡委员会”的代表正在直接接触和谈判。

马尔格洛夫与突尼斯外长穆勒迪·克菲菲会谈后对新闻界说,利比亚总理巴格达迪·马哈茂迪16日在利比亚首都的黎波里与他会谈时透露,利比亚政府与“全国过渡委员会”的代表正在法国、挪威、德国以及突尼斯等国的一些城市进行非正式接触。

黎波里表示,利比亚接受以维护国家统一、不动摇卡扎菲统治为基础的一切形式对话,卡扎菲下台是对话的“红线”。

卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰当天接受意大利媒体采访时说,卡扎菲政权已经“死亡”,选举是化解当下僵局唯一出路。美、法、英等北约成员国和反对派坚决要求卡扎菲下台并离开利比亚,反对派主张卡扎菲下台是停火和谈判前提。

15日,46名利比亚政府军官兵乘船抵达突尼斯凯特夫港,宣布脱离卡扎菲政权,理由是“战斗变得激烈”。

## 希腊政府大幅改组内阁

据新华社雅典6月17日电 希腊总理帕潘德里欧17日大幅改组内阁,涉及的部门包括财政部、外交部、国防部、劳工与社会保障部等部门。

希腊政府新闻发言人佩塔罗斯当天上午10时宣布了改组后的内阁成员名单。原国防部长韦尼泽洛斯出任财政部长,同时兼任副总理。原财长帕帕康斯坦季努改任环境部长。原国防

部常务副部长佩格里蒂斯担任国防部长。欧洲议会议员布鲁布尼季斯接替了原外长德鲁察斯。原劳工与社会保障部副部长乔治库特鲁马尼斯升任部长。为推动紧缩政策的实施,卫生和社会团结部及劳工与社会保障部将被赋予更多责任。

新政府计划在17日下午宣誓就职。希腊议会预计在19日对新政府进行信任投票。

## 美国“叫板”扎瓦希里

一名不愿公开姓名的美方官员评价,扎瓦希里的“领导或组织能力不强”。另外,与许多“基地”高层成员不同,扎瓦希里缺乏实战经验,只会纸上谈兵,是“椅上将军”。

一些分析师认为,扎瓦希里不如本·拉丹有号召力,却是“基地”行动主要策划人,不能低估他的凶狠和谋略。

据新华社电 美国政府和军方16日就艾曼·扎瓦希里继任“基地”组织新头目作出回应,称扎瓦希里只会“纸上谈兵”,命运将与前任乌萨马·本·拉丹一样。

美国国防部长罗伯特·盖茨在离任前最后一次记者会上说,本·拉丹一直是“基地”头目,有“独特感召力”;扎瓦希里没有这种能力,将面临“一些挑战”。

美国参谋长联席会议主席马克

尔·马伦说:“我们的目标是抓住和干掉本·拉丹。我们成功了。毫无疑问,对扎瓦希里,我们将采取同样做法。”

国务院女发言人维多利亚·纽兰说,谁是头目“无关紧要”,因为“基地”的意识形态已经“破产”。